Yrnepon n ero
CBOWCTBa



Yrnepop (xumunyeckuinn cumon — C,
nat. Carboneum) — XUMUYECKUNN INTEMEHT

YyeTblipHagUaTon rpynnbl (Mo ycTapeBLUEN

Knaccudunkaumm — rnaBHoOWM nogrpynnbl
YeTBEPTOW rpynnbl), 2-ro nepuoaa
nepnognyeckor CUCTEMbl XUMNYECKINX

anemMeHToB. MopsaKoBbI HOMeP 6, aToMHas
macca — 12,0107,

6 Yrnepona

C 12,011

2522p?



Punsnyeckre cBoCTBa yrnepona

AnMas-caMoe TBEPLOE NMPUPOAHOE COeANHEHNE Ha 3EMIE. ITO
Nnpo3payvHoe,6eCLIBETHOE, KPUCTAITMHECKOE BELLECTBO.
[padPUT-MArKnIA, HEMPO3PAYHbIN, CEPOrO LBETA, MACNAHUCTbIV 1
onectawmn. Vimeet temnepatypy nnasneHne 2000 rpaaoycoB Mo
Llenbcuto 1 npuv HU3KOM AaBNEeHUN MPEBPALLIAETCH B KapPOVIH.
B nocnenHee BpemMs OTKPbUIN eLLE OOHY PopMyny-dyniepeH. Y
HEro CTPYKTypa, Kak y PyToboNibHOro Maya.




XNMUYECKNE CBOUCTBA YIrnepona

B3anmMooencTsmsa ¢ NPOCTbIMU BELLIECTBAMW:
1) I'pw cropanun yrnepona:
2)2C+02= 2C0 (Okecupg yrnepoaa 2)
6)C+02= CO2 (Okcuna yrnepona 4)

2)C MeTannamm obpasyetca kapobuib:
2C+Ca=CaC2 (Kapbung KasbLns)
3C+4AI=Al4C3 (Kapbui antoMnHS)

3)C cepon 06palyeTcst CEPOYINEPOL,;
C+25=CS2
4)C BOOOPOOOM OBPa3ytOTCA METAH:
C+2H2= CH4
5)C xnopom 06pasyroTcs XJ1I0POMNPOV3BOAHbIE:
C+2CI2= CCI2 (HeTbIpexxnopucTbln yriepom)



B3anmMooencTBya CO CNOXXHbIMI BELLECTBAMMU:
1)c BoOgov o6pasyeTcya BOOASHOW raa:
C+H20=CO+H2
2)C CEPHOWU 1 a30THOW KNUCNOTaMU
C+4HNO3=CO2+4N0O2+2H2
C+2H2504=C02+2502+2H20



| lonyyeHne

['lpn pasnoxxeHne gpeBecuHbl 6e3 JoCTyrna B BO3AYX 1 Mpwn
OBYINBaH OPraHNYeCcKnX CoednHeH obpasyeTca yriepon
(Caxka).

CoH1206=6C+6H20



| lpMeHeHne

AnMa3 UCNOoMb3YHOT 014 pe3ku ctexkna. 13 anvasa genatot
VKpaLLeHna (BpuinmaHThbl).
[paUT MPUMEHSAIOT OJ1A N3rOTOBMIEHUSA SNIEKTPOOO0B, a TAKXKE
rondenen KapaHoaLuew.
Kokc (C) ncrnonb3yeTca B NPOV3BOACTBE METAIOB Kak
BOCCTAHOBUTESb.




Cnacunbo 3a BHUMaHne!



